ELEC-C3230 Elektroniikka 1, 2. vilikoe 12.12.2018

Kirjoita nimesi ja opiskelijanumerosi jokaiseen paperiin (myos mahdollisiin liitteisiin). Kaikki
laskimet sallittuja. Ei apukirjallisuutta.
steitd ei hyvitetd.

arvot olisivat vastauksessa vaarin.
ittamisessa, ettd on ymmartianyt

Tavoite: Kerii tehtivisti 25 pistettd. Yli menevii pi

HUOM: Tehtivisti voi saada pisteitd, vaikka laskujen numero
Arvostelun painopiste on symbolisessa laskemnisessa, ts. sen 0so

mitid on laskemassa.

1. a) Piirrd kuvan 1 piirin ldht6jdnnite ajan funktiona, kun tulosignaali on v; = 3V - sin(27 -
v; = 0 ennen sita. Voit olettaa, ettd diodi on ideaalinen (ei sarjavastusta,

ti). Kondensaattorin C, alkujénnite on nolla. (5p)

ona. Tulojdnnite on sama kuin a)-kohdassa sekd

1kHz -t) ajallat > 0 ja
ei myotisuuntaista jannitet

b) Piirrd kuvan 2 piirin lihtdjannite ajan funkti
= 24F ja diodin D
edelleen mitittdman pieneksi. (5p)

kuormavastus Ry = 50k, C) my®6tésuuntainen jannite on 0,7V. Diodin
dynaaminen resistanssi oletetaan
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Kuva 2

Kuva 1

2. Vastaa lyhyesti.
kytkentd, kun diodia kiytetdin estosuunnassa. (1p)

a) Piirrd Zener-diodin sijais

b) Selitd Millerin teoreema. 2p)
uusmodulaation vaikutus mallinnetaan

c) Mitd kanavanpituusmodulaatio kuvaa? Miten kanavanpit

piensignaalisijaiskytkenn‘z’tss:’i‘.’ 2p)



3. Kuvan 3 vahvistimessa Rp = 5k§2, Rs = 1k, Rp = 100k}, R = 25k ja Vpp = 16V.
NMOS-transistorin k;% =2%2jaV, = 1V. Saturaatioalueella pitce

W ;
In =K (Vas — Vi)*(1 + AVpg)
Kanavanpituusmodulaatiota ei tarvitse ottaa huomioon. Kondensaattorit ovat signaalitaajuuteen
nihden suuria.
a) Mikd kolmesta vahvistinkytkentityypistd on kyseessd? Miké on vastuksen Rg tehtdvi esi-
jénnityksessid? Laske vahvistimen toimintapiste. (5p)

b) Piirri vahvistimen piensignaalisijaiskytkentd (2p)

c) Laske vahvistimen avoimen piirin jdnnitevahvistus Ao (2p)
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Kuva 3

4. a) Piirrd NMOS-virtapeilin piirikaavio ja esittele sen toimintaperiaate virtojen ja jannitteiden
avulla. (3p)
b) Piirri MOS-differentiaaliparin piirikaavio ja esittele sen toimintaperiaate virtojen ja jannit-

teiden avulla. Tissd tapauksessa molempien transistoreiden hiloille tulee sama jidnnite. (3p)



